RESOLUTION NO. 24-045

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF CARSON, CALIFORNIA, ADOPTING THE ANNUAL APPROPRIATION LIMIT FOR FISCAL YEAR 2024-2025

WHEREAS, in November 1979, the voters of California adopted Proposition 4("Gann Amendment"), which added Article XIII B to the California Constitution; and

WHEREAS, Section 7900 of the Government Code provides for the effect and efficient implementation of Article XIII B of the California Constitution: and

WHEREAS, pursuant to Section 7910 of the Government Code, each local government must establish its appropriations limit each pursuant to Article XIII B of the California Constitution ("Gann Limits"); and

WHEREAS, in 1990, California voters adopted Proposition 111, which amended Article XIII B of the California Constitution; and

WHEREAS, Proposition 111 requires the City of Carson to select annually, by a recorded vote of the City Council of the City of Carson the growth factors to use in calculating the annual appropriations limit; and

WHEREAS, Article XIII B of the California Constitution provides that the appropriations limit for FY 2024-2025 be calculated by adjusting the appropriations limit for the FY 2023-2024 by change in the increase in California Per Capital Income (PCI) and the change in City Population; and

WHEREAS, the appropriations limit for FY 2024-2025 has been calculated by the Finance department of the City of Carson; and

WHEREAS, the City of Carson has complied with all the provisions of Article XIII B in determining the appropriations limit for FY 2024-2025.

NOW, THEREFORE, the City Council of the City of Carson, California, does hereby find, determine, order and resolve as follows, effective July 1, 2024.

Section 1. The appropriations limit for FY 2024-2025, as is hereby set at **\$287,462,884** in accordance with the provisions in Article XIII B of the California Constitution, attached hereto and made a part thereof.

Section 2. The City Clerk shall certify to the adoption of this resolution and shall maintain said resolution with Attachment 1, attached hereto and made a part thereof, in the City Clerk's office for public inspections.

EXHIBIT NO. 1

PASSED, APPROVED AND ADOPTED this ____ day of _____, 2024.

APPROVED AS TO FORM:

Lula Davis-Holmes, Mayor

Sunny K. Soltani, City Attorney

ATTEST:

Dr. Khaleah K. Bradshaw, City Clerk

STATE OF CALIFORNIA) COUNTY OF LOS ANGELES) SS: CITY OF CARSON)

I, Dr. Khaleah K. Bradshaw, City Clerk of the City of Carson, do hereby certify that the foregoing Resolution, being Resolution No. 24-045 was passed and approved by the City Council of the City of Carson, at its meeting held on June, 18th 2024, by the following vote:

AYES: NOES: ABSENT: ABSTAIN:

Dr. Khaleah K. Bradshaw, City Clerk